

ДЕНЬГИ 6-7

Как я учился резать лося

Можно ли новичку быстро разбогатеть на бирже



ДЕРЖИ КАРМАН 4

О чем молчат банкиры

Зачем досконально изучать договор с банком, прежде чем его подписывать

ЗДОРОВЬЕ 30

Для тех, кто не спит

Советы врачей: сколько нужно спать, как спать и что помогает при бессоннице



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 15 (7773)
24–30 января 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 25 ЯНВАРЯ > СУББОТА 26 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 28 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 29 ЯНВАРЯ > СРЕДА 30 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 31 ЯНВАРЯ



КИНО Анастасия Мельникова и ее дочь представляют фильм «Спасти Ленинград» 26

Ленинградская история

ПОДРОБНОСТИ 2 **ПРАВО** 8 **КОШЕЛЕК** 9 **ДАТЫ** 27

Дача стала жилым домом. Зачем переводить загородную недвижимость из одной категории в другую

Сколько стоит снег. Как защитить свои права, если на голову свалился снежный ком

Когда не «алло». Верховный суд разъяснил, как правильно поступать с бракованным гаджетом

Высоцкий и Таганка начались в январе. Как был создан театр — вспоминают его первые актеры

кубань. северный кавказ



Заслон для стихии
На Ставрополье на защиту от паводка направят 700 миллионов

ЭТИ средства предусмотрены на расчистку русел рек, укрепление берегов и капитальный ремонт гидросооружений. По словам краевого министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Андрея Хлопянова, сейчас в районах работают над «паспортами готовности» к паводковому сезону. До первого марта о проделанной работе должны отчитаться все 33 муниципалитета Ставрополья.

→ СТОП-КАДР



В городе-герое прошла торжественная церемония демонстрации нового боевого знамени Новороссийской военно-морской базы (НВМБ) Черноморского флота личному составу соединения, которое является самым молодым в ВМФ России. Ее участниками стали командиры базы контр-адмирал Олег Шастов, отличники боевой подготовки от каждого экипажа корабля и воинских частей НВМБ, а также ветераны Военно-Морского Флота.

Запрещенный прием

В Ингушетии в лечебном заведении младенцу заклеили рот пластырем

СКАНДАЛ

Алена Ларина, Магас

В республике настоящий шок вызвало появление видео в соцсетях с младенцем с соской, у которого рот был заклеен длинным — почти от уха до уха — лейкопластырем. При этом ребенок пытается плакать, но у него вырываются лишь отдельные душевнораздирающие звуки.

Закадровый голос на русском и ингушском языках сообщает,

Врачи говорят, что младенец пробыл с заклеенным ртом несколько минут: когда вернулась медсестра, злоумышленницы там уже не было, как и пластыря на лице ребенка.

К счастью, здоровью малыша (его уже пять месяцев выхаживают медики), родившегося с большими легкими и весом всего 1,1 килограмма, вред не нанесен.

Но этот скандал сильно ударил по репутации медицинского заведения и его руководителя.

здравоохранения республики Марем Арапханова.

В региональном МВД сообщили, что по ЧП, случившемуся в перинатальном центре, ведется доследственная проверка. По ее итогам правоохранители примут процессуальное решение.

— Ребенок, которому заклеили рот, находится в реанимации, поэтому сейчас нельзя провести экспертизу, был ли ему нанесен какой-либо вред и кто в этом виновен, — уточнила пресс-секретарь управления МВД Ингушетии Тома Экажева.

Об авторе видео известно, что это молодая многодетная мать, младший ребенок которой страдает хрустальной болезнью костей, передающейся по наследству (муж женщины — инвалид-колясочник). С ним она и лежала в перинатальном центре. Ребенок родился с переломом бедра, он в гипсе. А ранее двое детей в этой семье умерли.

По мнению исполняющей обязанности главврача перинатального центра Марем Евлоевой, видимо, тяжелая семейная ситуация сказалась на психике женщины.

«Организация работы медперсонала, тем более детского, должна была быть более четкой и отлаженной»

что он находится в Республиканском клиническом перинатальном центре в отделении патологии новорожденных. Причем у малыша проблемы слезкими, однако он лежит в холодной кроватке. А медработники, «чтобы малыш не плакал, заклеили ему рот».

Буквально в считанные минуты после появления видео в интернете его посмотрели сотни жителей республики. Главный врач клиники Хади Угурчиева оперативно стала разбираться в случившемся. И вскоре выяснилось, что это дело рук одной... из пациенток.

Судя по всему, женщина приклеила пластырь ребенку именно для того, чтобы специально снять мальчика на видео и выложить его в Сеть. В этот момент в палате, где кроме этого малыша находился еще один младенец, никого не было. Оказалось, мать пострадавшего ребенка перед этим его покормила и вышла из палаты, а медсестра делала ингаляции детям в соседнем боксе.

Главврач, работавшая здесь с момента открытия, написала заявление об увольнении по собственному желанию.

«Организация работы медперсонала, тем более детского, должна была быть более четкой и отлаженной», — считает министр

→ МНЕНИЕ

Магомед Беков,
адвокат:

— История с заклеенным ребенку ртом довольно запутанная и уже обросла в республике разными слухами. Кто-то утверждает, что все это якобы постановка, чтобы насолить руководству перинатального центра. Но в то же время случившееся нуждается в правовой оценке. Малыш находился в опасной для жизни ситуации, и это вина конкретного сотрудника медучреждения, который может быть привлечен к ответственности: минимум — за халатность, максимум — за оставление малыша в опасности. Также может быть наказан и автор видео. Вряд ли женщину удастся привлечь к уголовной ответственности за заведомо ложный донос, но, возможно, — как и медработников — за оставление в опасности. Ведь на следующее утро после первого видеосюжета появился второй, того же автора. В нем женщина признается, что это она заклеила младенцу рот, чтобы не падала соска, и у ребенка все хорошо, и больница хорошая. Пока неясно, кто и какие цели здесь на самом деле преследовал, но пострадал ни в чем не повинный младенец.

В Черкесске строят школу

ОБРАЗОВАНИЕ

В Черкесске началось строительство нового образовательного комплекса в формате «школа + детский сад». В самом крупном во всем регионе учреждении одновременно смогут заниматься 800 школьников и 250 дошкольников.

Как рассказали корреспонденту «РГ» в администрации города, образовательный комплекс будет состоять из шести двухэтажных и трехэтажных корпусов, пять из которых планируется отвести для школы, а один — для детского сада. Общая площадь объекта составит около 13 тысяч квадратных метров.

В новом микрорайоне Черкесска на 24 тысячи человек уже возведены объекты жилой и социальной инфраструктур, в том числе многоквартирные дома, лечебно-профилактические учреждения, а также образова-

тельный комплекс в формате «школа + детский сад», рассчитанный на 600 и 150 мест соответственно.

Всего в Карачаево-Черкесии в нынешнем году запланировано начало строительства 11 дошкольных учреждений для детей до трех лет. Причем семь из них намечено сдать до конца года.

Отметим, что в прошлом году в республике очередь в ясельные группы сократилась на 400 человек, но еще 538 детей в возрасте до трех лет остались в очереди. Решить эту проблему местные власти намерены с помощью нацпроекта «Демография», открыв до 2021 года новые ясельные группы более чем на тысячу мест. Доступность же дошкольного образования для детей от трех до семи лет в КЧР обеспечена полностью.

Николай Грищенко,
Черкесск

Квота на хадж

РЕЛИГИЯ

В Чечне предложили увеличить квоту для тех, кто намерен совершить хадж в Мекку и Медину. С таким предложением выступил муфтий республики Салах Межиев на Международной конференции по хаджу, которая состоялась в Саудовской Аравии.

В 2019 году это ближневосточное государство выделило для мусульман РФ 20 500 квот. Однако, по заявлению Духовного управления мусульман Чечни, эта цифра от года к году не меняется, хотя все больше верующих россиян хотят совершить паломничество. По мнению Межиева, квоту стоит повысить на пять ты-

сяч человек. Еще он обратил внимание на высокую стоимость визы для тех, кто совершает хадж во второй или третий раз.

— Мы объяснили, что у нас люди совершают хадж не только за себя, но и за родственников, поэтому попросили их снизить цены на визы, — сказал муфтий Чечни.

Организаторы хаджа также советуют будущим паломникам как можно раньше подать документы для оформления загранпаспортов: из-за несвоевременной подачи таких документов при поездке может возникнуть немало проблем, в том числе с размещением.

Роман Кияшко, Грозный

«Елка желаний» привела в Кремль

АКЦИЯ

Свою мечту благодаря «Елке желаний» исполнила девятилетняя школьница из чеченского села Серноводское Айшат Темирсултанова. Однажды, увидев по телевизору восхитительные по красоте башни московского Кремля, она захотела посмотреть их собственными глазами.

И вот на днях девочка вместе с родным младшим братом Хамзатом оказалась за кремлевской стеной. А компанию им составил полпред президента в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Матовников, на время ставший гидом для детей.

Учится Айшат в четвертом классе Ново-Шаройской средней школы, увлекается национальными танцами, а в будущем собирается стать хирургом. Мечта девочки исполнилась благодаря акции «Елка желаний», в ходе которой проходит сбор подарков для детей-сирот, инвалидов, ребят с ослабленным здоровьем и особенностями в развитии, де-

тей из малообеспеченных и многодетных семей. Главы регионов, депутаты Госдумы и известные политики исполняют желания ребят, следуя примеру президента страны в рамках проекта «Мечтай со мной».

Айшат и не знала, что ее письмо попадет в руки к полпреду СКФО.

— Теперь я верю, что новогодние чудеса существуют, — призналась она во время экскурсии.

Александр Матовников показал детям Большой Кремлевский дворец, Соборную площадь и Спасскую башню. Не остались юные гости столицы и без подарков. А вечером Айшат и Хамзата ждал еще один сюрприз — необычная байк-елка, организованная мото клубом «Ночные волки». Сказочный день закончился для них просмотром рискованных каскадерских трюков с красочными спецэффектами и пиротехнической анимацией, объединенных сюжетом русской сказки.

Роман Кияшко, Чечня